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W ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich, Działania 1.3 Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia, na terenie powiatu sokólskiego w 2004r. wdrażany był projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego pn.: 

“Aktywizacja zawodowa – szansa na powrót na rynek pracy”

Projekt miał na celu zwiększenie zdolności do bycia zatrudnionym przez osoby bezrobotne w powiecie sokólskim. Cel ten został osiągnięty w wyniku:

(
podniesienia kwalifikacji zawodowych osób długotrwale bezrobotnych;

(
nabycia przez nich umiejętności z zakresu aktywnych metod poszukiwania pracy i samopromocji;

(
zdobycia doświadczenia zawodowego i uaktualnienia posiadanej wiedzy i nabytych umiejętności poprzez podjęcie zatrudnienia.

Odbiorcami projektu były osoby powyżej 25 roku życia bezrobotne przez okres maksymalnie do 24 miesięcy. Objęci zostali poradnictwem zawodowym, pośrednictwem pracy, uczestniczyli także w szkoleniach i subsydiowanym zatrudnieniu. 
W programie udział wzięło 158 osób, w tym:

(
z poradnictwa zawodowego skorzystało 141 osób;

(
zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych uzyskało 91 osób;

(
62 osoby uczestniczyło w szkoleniach.

W ramach projektu zostały zrealizowane następujące szkolenia:

szkolenia grupowe:

1.
"Komputerowa obsługa sklepu" (05.07.2004 – 13.06.2004) w którym uczestniczyło 30 osób, wszystkie osoby pozytywnie zakończyły kurs i uzyskały dyplomy.

2.
„Drwal – operator pilarki”  (13.10.2004 – 6.11.2004) w którym uczestniczyło 30 osób, wszystkie osoby pozytywnie zakończyły kurs i uzyskały dyplomy.

3.
„Kasjer walutowy” (14.10.2004 – 26.10.2004) w którym uczestniczyło 30 osób, wszystkie osoby pozytywnie zakończyły kurs i uzyskały dyplomy.

oraz szkolenia indywidualne:

4.
"Profesjonalna sekretarka, asystentka menedżera”;
5.
"Świadectwo kwalifikacji - przewóz rzeczy”;
6.
„Kurs dokształcający kierowców w transporcie drogowym - przewóz rzeczy”;
7.
"Obsługa suwnic”;
8.
"Palacz kotłów parowych na paliwo stałe i ciekłe”;
9.
"Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym”;
W momencie zakończenia projektu, czyli z końcem grudnia 2004r. spośród grupy beneficjentów ostatecznych objętych działaniami w efekcie:

(
31 osób podjęło zatrudnienie na oferty pracy (we własnym zakresie), co stanowi 20% grupy beneficjentów ostatecznych;

(
60 osób kontynuowało zatrudnienie w zakładach, w których odbywały prace interwencyjne, co stanowi 38% grupy; 
(
57 osób pozostało bez pracy (36% beneficjentów ostatecznych). 
Z dniem rozpoczęcia i zakończenia projektu przeprowadzono badanie ankietowe wśród odbiorców projektu, w którym udział wzięło 78% beneficjentów ostatecznych biorących udział w projekcie. Przeanalizowane wyniki wskazują, że 100% osób wykazało zadowolenie z udziału w projekcie oraz widzi korzyści z tego wynikające, natomiast 98% osób wyraziło chęć wzięcia udziału w podobnych przedsięwzięciach.

