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W gronie najlepszych!!!
Projekt realizowany przez Powiatowy Urząd Pracy w Sokółce pn.:
”Debiut na rynku pracy”
został nagrodzony tytułem „Najlepsza inwestycja w człowieka 2007”
w ramach konkursu „Dobre praktyki EFS”
zorganizowanego przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego
i znalazł się w gronie 60 najlepszych.
pełna lista laureatów: www.funduszestrukturalne.gov.pl/Wiadomosci/EFS+SPO+RZL/Laureaci_konkurs.htm
Na konkurs nadesłano 329 zgłoszeń od instytucji, organizacji i firm realizujących projekty w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich, Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL oraz Priorytetu 2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Ocenie merytorycznej podlegało 316 projektów, które przeszły pomyślnie weryfikację formalną.
Na ocenę merytoryczną złożyły się: opinia właściwej Instytucji Wdrażającej, dotycząca stopnia realizacji wskaźników oraz przebiegu współpracy z beneficjentem, a także ocena istoty projektów i jakości nadesłanych materiałów dokonana przez niezależne jury. Podczas oceny preferowane były ciekawe, napisane „przyjaznym” językiem teksty, które pokazywały, w jaki sposób udział w projekcie odmienił życie osób w nim uczestniczących. O atrakcyjności zgłoszonych opisów projektów decydowały również zdjęcia, filmy, prezentacje i inne materiały ukazujące istotę projektów.

Uroczyste wręczenie nagród – statuetek, przyznających prawo posługiwania się tytułem „Najlepsza inwestycja w człowieka”, odbędzie się podczas gali zorganizowanej w ramach konferencji „Europejski Fundusz Społeczny – 50 lat inwestycji w kapitał ludzki”, która odbędzie się w dniu 2 lipca 2007r. w Warszawie. 
Dziękujemy wszystkim, którzy włączyli się
w prace nad przygotowaniem opracowania konkursowego.
Sporz.: koordynator projektu
           Edyta Wilkiel

Sokółka, dn. 11.06.2007r.
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